

1

南京地铁一号线上,早高峰时间段,常年活跃着人类进化史上的一个分支——码农。

边框眼镜,双肩包,一身优衣库爆款或者性冷淡的MUJI,脚上一双耐克。即使是挤在地铁里,你也能远远地嗅出他们身上散发出来的码农味儿。

挤在地铁上,别人看免费的报纸,程序猿低头刷手机,一脸无欲无求。软件大道前一站是天隆寺,后一站是花神庙,一寺一庙。地铁到站了,码农们才抬起头,将手机轻轻放回兜里。

新一天的搬砖生活开始了,别让工头等着急了。



在南京码农心中 软件大道才是宇宙中心



2

软件大道方圆几里,随便扔块砖头,就能砸到一个码农。

一下地铁,只见三五一堆地拖着沉重的脚步往公司方向走。人行道上,他们会排成S形,一会排成B形。机动车道上,那些三五年搬砖工龄的码农,开着10万-20万的代步车朝公司驶去。

福特福克斯、马3、大众高尔夫是码农们的首选车型。

说到车,软件大道附近不少4S店,奔驰、保时捷、宾利,一个都不少。这大概是想提醒码农们:生命不息,搬砖不止。照死搬,搬了也白搬。

我有个富二代弟弟,误入歧途做了码农。家里给他买了辆路虎,他只开去公司一回,后来再也不开去公司了。

为什么?废话。停在部长的车旁边,立刻衬得部长特别low。人艰不拆。



3

软件大道的一头是华为。软件大道的另一头是中兴。这里是南京码农们的必争之地。

南京2所985,8所211,毕业生的年产量数以万计。屹立不倒的好公司却有限。

中兴和华为制定了南京IT企业的薪水标准和工作强度,他们达成默契:不怕苦就去华为,想轻松点就去中兴,但是都得晚上和周末加班。你要老板的薪水,老板要你的小命。

什么,你问曾经辉煌过的摩托罗拉怎么样了?早就荒芜。英华达?好久没听到它的消息。

华为的码农和中兴的码农还是有区别的。华为的南研所里,养了好几只黑天鹅,一点都不怕人。中兴没有黑天鹅,但地处南京南站,周围不少空置数年还没开发的土地。不用怀疑,中兴码农真正的乐趣在于种田!他们买来种子,用汽车运来水,中午饭点溜到这里干农活。听说,西红柿、红薯、萝卜,往家里带了不少。

网友热评

Miss.C:求解,码农真的找不到对象?

作者回复:码农很好,我们都爱码农。

一世:很多年前,当一个码农离职,留下的码农会说:不要走!现在,一个码农离职,留下的码农会说:出去好好做人。

作者回复:出去好好做人,真诚的祝福。

4

北京五道口说:我是宇宙的中心。

上海五角场说:我才是。

南京软件大道:看图,别说话。



5

云计算?雾霾这么大,通常云都看不到一朵,怎么计算?多少人从南京南站出来,途经中兴,都会被这块牌子难住:云计算?这是什么鬼?

如果你有个码农朋友or码农男朋友or码农老公,你试试问他:什么是云计算?

他能说上一万字。然后你听了半天还是摇摇头。拜托,说人话,听不懂!!!

6

软件大道不是美国的硅谷,这里是南京屌丝一条街。

加班对码农来说是家常便饭。即使手上的活已经干完,没活也得去加班。当加班成为衡量工作态度的一种方式,不加班的后果很严重!

生活这么单调,不是屌丝是什么?

但是,码农都不承认自己是屌丝。他们普遍自我感觉良好,认为自己是比较高级的屌丝。

难得上一次公司的码农榜,会为了到底选哪张年轻时的照片纠结一晚。写代码这些年,头上的毛越来越稀少。只能对着照片缅怀逝去的青春。

7

解决了一个困惑自己几天的难题,码农起身为自己泡了一碗面。连调料都省了,因为眼泪的盐分足够咸了。

你问码农:你整天对着这些代码,不枯燥吗?

码农说:你看到的只是一屏代码,而我看到的却是一个世界!

呵呵哒。当码农老去,请记得把他埋在bug里。



本篇主笔:
眉间尺

南京消费研究小组
二维码存在的意义
在于被关注

脚踢八十分,拳打麻将牌 掼蛋何以称霸南京?

同样是打扑克,南京人玩了多少年的“80分”,啥时候突然就给一个“掼蛋”翻盘了?

大力丸 流水



其实“掼蛋”的“原产国”在淮安,当年,淮安市政府最想输出的是高沟捆蹄,没想到“掼蛋”先火了起来。

说到“掼蛋”的起源,南京的“掼蛋”迷们得感谢上世纪60年代淮安区南闸镇的一位供销主任。当年因为长期出差,这位主任接触到多种扑克游戏。

在玩熟了“打对门”等传统游戏后,他似乎觉得不过瘾。回到南闸后,这位主任就和自己的小伙伴——也就是信用社的会计,发挥职场上的余热,积极思维,创造出一种新的纸牌游戏。

新游戏的规则融合了“80分”和“跑得快”,而牌数从“打对门”的四副牌改为两副牌,保留了对门合作的方式,这便是“掼蛋”的雏形。

一开始主任和会计只在他们圈子里面玩。后来这个游戏发展到了机关,此后又逐步推广到各个大队、生产队,逐渐在南闸形成了风气。

“掼蛋”势不可挡的热度一直覆盖到整个江苏,终于在30年后进入了南京。

科普时间

“80分”是19世纪末从欧洲引进的游戏,而“跑得快”才是江浙人民的原创游戏。看样子“掼蛋”还是个中西合璧的产物。



在“掼蛋”迈进南京的那天起,首先遇到的劲敌就是本土的“80分”。

我们都知道,规则太过复杂的游戏,是不可能大规模流行的。“80分”虽然简单一点,但比起“掼蛋”还是复杂,光是记牌就要耗费多少脑细胞啊!

有些同学在宿舍看了四年“80分”,还茫然地问我:“到底红桃最大还是黑桃最大?”

其实,“掼蛋”的劲敌还有麻将。到今天,麻将依旧是南京人民喜闻乐见的民间运动之一。但是打麻将必须来钱,不然乐趣下降90%以上。谈钱伤感情啊!

所以,“掼蛋”在南京,一开始流传于中午不能打麻将的机关单位,以及宿舍太小打不了麻将又不喜欢赌博的大学宿舍。

公务员和大学生,以其病毒式的传播力,很快把“掼蛋”传遍了南京的每一个角落,扑克牌成为居家旅行之必备良品,“掼蛋”成为社会交往之必备技能。



扫描二维码
关注南京生活研究小组
可以看到全文哦

如果说“掼蛋”是吴亦凡,风头正劲;
那么“80分”就是陈道明,不老男神。